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ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ, κο ΓΙΩΡΓΟ ΓΕΡΑΠΕΤΡΙΤΗ 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΘΕΜΑ: “Η ‘ΑΠΟΧΗ’ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 
ΤΟΥ ΟΗΕ ΓΙΑ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΗ ΕΚΕΧΕΙΡΙΑ ΣΤΗ ΓΑΖΑ”. 
 
Την περασμένη Παρασκευή 27/10/2023 η ελληνική κυβέρνηση τήρησε στάση “Αποχής” στην 
ψηφοφορία της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ για την επιβολή “ανθρωπιστικής εκεχειρίας” στη Γάζα. 
Τις προηγούμενες τρεις εβδομάδες, ο ασταμάτητος βομβαρδισμός του κατεχόμενου αυτού 
Παλαιστινιακού εδάφους στοίχισε 8.000 θανάτους, δηλαδή 400 νεκρούς την ημέρα, και εξ αυτών, 
3.700 είναι νεκρά παιδιά. Τα θύματα των Παλαιστινίων είναι πλέον έξι φορές περισσότερα από 
εκείνα των Ισραηλινών, ενώ η κυβέρνηση Νετανιάχου ακόμη δεν ξεκίνησε τη χερσαία εισβολή και 
καθημερινά διαπράττει εγκλήματα πολέμου.  
 
Η ελληνική κυβέρνηση έχει αναγνωρίσει ότι στη Γάζα συντελείται ανθρωπιστική καταστροφή.  Γι’ 
αυτό, έχουν υπάρξει μάλιστα “διαρροές” για την προσπάθειά της να συμμετάσχει στο άνοιγμα 
θαλασσίου διαδρόμου ανθρωπιστικής βοήθειας προς τη Γάζα. 
 
Η Πλεύση Ελευθερίας κρίνει ότι η ψήφος της ελληνικής κυβέρνησης στη ΓΣ του ΟΗΕ ήταν μια 
απόφαση που εκθέτει και ντροπιάζει την χώρα μας διεθνώς, και η οποία διόλου δεν εναρμονίζεται 
με τα βαθιά ανθρωπιστικά αισθήματα του ελληνικού λαού. Θεωρούμε ότι μετά την 7η Οκτωβρίου, 
η κυβέρνηση ακροβατεί υποκριτικά ανάμεσα σε μια ακραία πολιτική στήριξης της πολεμοχαρούς 
και με βάση το Διεθνές Δίκαιο εγκληματικής στάσης της κυβέρνησης Νετανιάχου, και σε 
σπασμωδικές κινήσεις  επικοινωνιακής άμβλυνσης αυτής της πολιτικής στο όνομα του Διεθνούς 
Δικαίου, που όμως δεν κρύβουν και δεν διορθώνουν την άκρως μεροληπτική θέση της. Ενδεικτικό 
αυτής της αλλοπρόσαλλης πολιτικής είναι, αφενός, η μη ψήφιση της απόφασης του ΟΗΕ για 
“ανθρωπιστική εκεχειρία”, και αφετέρου η φερόμενη πρόθεση συμμετοχής στο γαλλικό σχέδιο για 
άνοιγμα θαλάσσιου ανθρωπιστικού διαδρόμου προς τη Γάζα.    

 ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
1. Από τη στιγμή που η κυβέρνηση αναγνωρίζει ότι στη Γάζα συντελείται τεράστια ανθρωπιστική 

καταστροφή, γιατί δεν έπραξε το στοιχειώδες και αυτονόητο καθήκον της, εναρμονιζόμενη 

έτσι με τα ανθρωπιστικά αισθήματα του ελληνικού λαού και της συντριπτικής πλειοψηφίας 

της Διεθνούς κοινότητας, και να ψηφίσει υπέρ της “ανθρωπιστικής εκεχειρίας” στον ΟΗΕ;    

2. Τι περιλαμβάνει το σχέδιο θαλάσσιου ανθρωπιστικού διαδρόμου προς τη Γάζα και γιατί, αν 

αληθεύει η ανάμειξη της Ελλάδας σε αυτό, ακολουθώντας πρόταση της Γαλλίας, δεν θεωρεί 

η Κυβέρνηση ότι η “ανθρωπιστική εκεχειρία” που ψήφισε η ΓΣ του ΟΗΕ θα συνέβαλλε 

καλύτερα στην επιτυχία του; [Υπενθυμίζουμε ότι η κυβέρνηση Μακρόν, που πρότεινε το 

σχέδιο, ψήφισε  ΝΑΙ  υπέρ της εκεχειρίας στον ΟΗΕ]. 

Αθήνα, 30/10/2023 
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